

bélyegek rögzítéséhez jóval hosszabb idő szükséges, viszont az autosex tulajdonság az 5. generációnál már teljes bizonyossággal öröklődik.

A fajtakialakító módszer, egyidejűleg több fajtaival is végezhető. Ezeknek az 5. generációjuk, mint autosex tulajdonsággal rendelkezők, kerülhetnek egymás közötti párosításra. De nem kizárt annak lehetősége sem, hogy a keresztezés 3. generációjától a két, vagy akár több vonalból származó egyedeket párosítjuk egymással, főleg azokat, amelyek már autosex tulajdonságra utaló színbélyegeket mutatnak. A visszatenyésztés fázisaihoz — az alakot, a formát kialakító munkánkhoz —, kizárólag a mosott, fakó színtónusú egyedeket állíthatjuk be, amelyek begye, szárnyszalagja halvány bronz árnyalatú.

A keresztezésnél kedvezőbb, ha a kiindulási szülőknél a hím autosex fajta. Amennyiben több autosex hím áll rendelkezésünkre, előnyösebb a keresztezésből származott generációkat is azokkal párosítani. Fajtakialakító — vagy feljavító munkánkhoz, csak kiváló küllemű és teljesítőképességű egyedek jöhetnek számításba.

Figyelemmel arra, hogy az autosex fajtaútnál a tenyésztés 4–5 hónapos korban bekövetkezik, így

egy évben 2 generáció létrehozására lehetőség adódik. Tehát az 5. generációig terjedő tevékenységünk 2–3 év alatt eredménnyel zárulhat.

A közölt cseppvér-keresztződő módszerrel az autosex fajtaútnál fennálló és mindjobban fokozódó bel-, rokontenyésztést kerülhetjük el, és egyben a fajta teljesítőképességét, vitalitását, ellenálló erejét feljavíthatjuk.

Új autosex fajtát előállító cseppvér-keresztzés egyszerű módja

Példaként: Texán + kiállítási King, valamint autosex King + Magyar csibegalamb fajtákkal.

Az allél génpárok

Allél génpárnak nevezzük a sejtekben 2 példányban jelen levő, génikusan ható, örökletes tulajdonságokat. Egyik a hímtől, a mások a tojótól származik. A két génpár azonos, vagy egymással ellentétes hatású is lehet.

Ha a kromoszómának mindkét tagja azonos, úgy az öröklés tan szerint *homozigóta* allél génpárnak nevezzük, ha ellentétesek, akkor viszont *heterozigóta* allél génpárral van dolgunk.

SZÍNES KINGEK

A fehér kingeknél felsorolt követelmények egyértelműen alkalmazandók a színes kingek bírálatánál.

A színes kingeknek elbírálásakor tudni kell a következőket:

Kékek nem mutathatnak fekete foltot. Sárgák, pirosak, sötétbarnák nem mutathatnak idegen színt. Feketének — a fekete köszén feketét jelent —, amelyik nem túl bíbor vagy „zöld” a nyakon.

Az ezüstök és kékek nem mutathatnak harmadik csíkot (ez hátrányt jelent). A kékeknek és az ezüstöknek a világos színű derék megengedett. Minden színű madár hátrányba kerül, amennyiben fehér térde van. A fenti hibák miatt a madarakat ki kell zárni igen jó és kiváló minősítésből és 1–10 pontig le kell venni az összpontból.

Az ezüst king leírása

A pontozása azonos a fehérével minden színre.

Csőr: agancsszínű.

Dudor: fehéres.

Szem: gyöngy, előnytelen a hasított.

Szemhéj: piros, előnytelen a hússzín.

Lábujjak: és lábszárak piros színűek.

Szín: tiszta ezüst a szárnyakon, kissé sötétebb ezüst árnyalattal, a hát derékon. A szárnyak mutatásnak két jól meghatározott szárnyzalagot, amelyek egy hajlott v. alakban futnak a szárnyakon keresztül csokoládészínben, kedvezőtlen a barna színezet.

A fej sokkal sötétebb legyen a szárnyaknál, belevegyülve a sötétebb nyakba: a nyak olyan kevésbé világos. Azonos jelölés a fark végén, olyan mint a szárnyak V-je. A fark sötétebb ezüst színű, mint a szárnyak. Világosabb színű derék (far) megengedhető.

Ezüst színű tollak, a bőrig, sötétebb alsó-szín előnyben.

Látható tépés (fosztás) a fenéken, 10 pontig vonható le pont.

A piros king leírása (vörös)

Csőr: agancsszínű, tiszta, nem csíkos.

Szem: narancs, töretlen vagy nem hasított előnyben.

Szemhéj: lehető legpirosabb, előnytelen a hússzínű.

Lábszár és ujjak: céklapiros.

Szín: olyan sötétpiros, amilyen csak lehet, nem mutatva semmi idegen színt, vagy foltot a felületen. Piros tollazat le a bőrig, amennyire csak lehetséges, gazdag színnel.

Tartsd a kormos (piszkos) színű galambjaidat otthon.

Látható tépetség a fenéknél, levonható 10 pontot.

Sárga king leírása

Csőr: agancsszínű, tiszta, nem csíkozott.

Szem: narancs, töretlen, vagy nem hasított előnyben.

Szemhéj: céklavörös, kedvezőtlen bármilyen hússzínű.

Lábszár és ujjak: céklavörös.

Szín: olyan sötét sárga, amilyen csak lehet, nem mutatva semmi idegen színt, vagy színeződést (foltot) a felületen. Sárga tollazat le a bőrig, dús színezettel, amennyire csak lehet.

Látható tépetség a fenéknél, levonható 10 pontig.

A fekete king leírása

Csőr: természetes fekete fényel.

Szem: narancs, töretlen vagy nem hasított előnyben.

Szemhéj: céklavörös, színeződés, a hús szín előnytelen.

Lábszár és ujjak: céklavörös.

Szín: tiszta szénfekete, ne látszék rozsdá a szemig, ha a madár kiállítási szokások szerint áll — a torok, nyak és mell felső része mutasson egy élénkebb színt vagy fekete fényt, aminek az árnyalata leírhatatlan. Toll színezete a bőrig fekete és sötét, amennyire lehetséges. Látható tépetség a fenéknél, levonható 10 pontig.

Sötétbarna king leírása

Csőr: világos szaruszínű, nem csíkozott.

Szem: narancs, töretlen, nem hasított előnyben.

Szemhéj: céklavörös, előnytelen bármilyen más szín.

Lábszár és lábujjak: céklavörös.

Szín: egy hígított fekete, sötét csokoládé, tiszta és szabad minden foltosságtól vagy agyagszínű tollaktól.

A szín menjen a bőrig, sötét, ahogy csak lehetséges.

Látható tépetség a fenéknél, levonható 10 pontig.